
Κεφ. 2ο 
Σχολικές ασκήσεις σελ. 42-43

Καραπανάγος Αριστείδης

1ο ΕΠΑΛ Διονύσου – “Zήνων” 
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Ασκηση 2.1

Ελαστική είναι η παραμόρφωση, που υφίστανται τα στερεά σώματα, 
καθώς επανέρχονται στην αρχική τους κατάσταση, όταν παύσουν οι 
δυνάμεις που την προκάλεσαν. 



Ασκηση 2.1

Ελαστική είναι η παραμόρφωση, που υφίστανται τα στερεά σώματα, 
καθώς επανέρχονται στην αρχική τους κατάσταση, όταν παύσουν οι 
δυνάμεις που την προκάλεσαν. 

Πλαστική είναι η παραμόρφωση, που υφίστανται τα στερεά σώματα, 
καθώς δεν μπορούν να επανέλθουν στην αρχική τους κατάσταση, 
όταν παύσουν οι δυνάμεις που την προκάλεσαν. 
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Ασκηση 2.2

Από τον Νόμο του Hooke, η δύναμη είναι ανάλογη της 
παραμόρφωσης:  
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Από τον Νόμο του Hooke, η δύναμη είναι ανάλογη της 
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Ασκηση 2.2

Από τον Νόμο του Hooke, η δύναμη είναι ανάλογη της 
παραμόρφωσης:  

F=k⋅x

F '=k⋅x '
⇒
/ F
F '

= k⋅x
k⋅x '

F
2F

= x
x '

⇒ ⇒ x'= 2x
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Ασκηση 2.3

α. Σωστό
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α. Σωστό

β. Σωστό



Ασκηση 2.3

α. Σωστό

β. Σωστό

γ. Λάθος
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Ασκηση 2.4

1.  Η σκληρότητα είναι ανάλογη του εμβαδού διατομής του 
σύρματος.



Ασκηση 2.4

1.  Η σκληρότητα είναι ανάλογη του εμβαδού διατομής του 
σύρματος.

2. Μεγάλη διάμετρος, μεγάλο εμβαδό.



Ασκηση 2.4

1.  Η σκληρότητα είναι ανάλογη του εμβαδού διατομής του 
σύρματος.

2. Μεγάλη διάμετρος, μεγάλο εμβαδό.

Σωστό το (α) 
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Ασκηση 2.5

θ

x
 Xαρακτηριστική 

καμπύλη ελατηρίου

λ=εφθ= 1
k

Fελ



Ασκηση 2.5

θ

x
 Xαρακτηριστική 

καμπύλη ελατηρίου

λ=εφθ= 1
k

Fελ



Ασκηση 2.6



Ασκηση 2.6



Ασκηση 2.6

(α) Ελατήριο, σφουγγαράκι κουζίνας.



Ασκηση 2.6

(α) Ελατήριο, σφουγγαράκι κουζίνας.

(β) Πλαστελίνη, τσαλάκωμα χαρτιού.
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ελαστικές παραμορφώσεις
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ελαστικές παραμορφώσεις

τις αιτίες
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τις αιτίες τις προκαλούν.
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ελαστικές παραμορφώσεις

τις αιτίες τις προκαλούν.

όριο ελαστικότητας

όριο θραύσης.

Ασκηση 2.7



ελαστικές παραμορφώσεις

τις αιτίες τις προκαλούν.

όριο ελαστικότητας

όριο θραύσης.

για να επιμηκυνθεί κατά 1mm, ασκείται δύναμη 0,1Ν
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Ν
m
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Ν
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= 20
(1Ν )
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= =
k2>k1

To k2 είναι σκληρότερο.
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Φυσικό Μήκος ℓο = 10cm
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F' = ;

ℓ' = 13,5cm

Αρχική επιμήκυνση 
x = ℓ – ℓo = 12,5 – 10 = 2,5cm
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F' = ;
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Αρχική επιμήκυνση 
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Tελική επιμήκυνση 
x' = ℓ' – ℓo = 13,5 – 10 = 3,5cm
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⇒
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F '= F⋅x '
x

F '⋅x=F⋅x '⇒ ⇒
F
F '

= k⋅x
k⋅x ' =

10⋅3,5
2,5

F'= 14N/cm
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x = 50mm = 0,05m

k = 100 N/m

(α) F = ;

(β) ; F’=10N

F=k⋅x(α) =100⋅0,05 =5N

(β) F’ = 2F, άρα και x’ = 2x 



Ασκηση 2.10

x = 50mm = 0,05m

k = 100 N/m

(α) F = ;

(β) ; F’=10N

F=k⋅x(α) =100⋅0,05 =5N

(β) F’ = 2F, άρα και x’ = 2x = 100mm
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Ασκηση 2.11

F = 8N
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F = 8N

ℓO = 18cm
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(α)
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(α)

F=k⋅x
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Eπιμήκυνση 
x = ℓ – ℓo = 20,4 – 18 = 2,4cm

(α)

F=k⋅x ⇒ k= F
x
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(α)
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2,4

⇒ k=3,3N /cm
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(β) x-Fελ ;

(γ) x ; F=10N

Fελ

θ

   2,4

8

x
(γ)
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(α) k ;

(β) x-Fελ ;

(γ) x ; F=10N

Fελ

θ
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8

x
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x≃3
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(γ) x ; F=10N
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F = 8N

ℓO = 18cm

ℓ = 20,4cm

(α) k ;

(β) x-Fελ ;

(γ) x ; F=10N

(δ) F ; x=25cm Fελ

θ

   2,4

8

x
(γ)

10

x≃3 (δ)

F=k⋅x

F=3,33⋅25

F=83,25 N
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(β) Σχεδιάστε το διάγραμμα στο mm χαρτί που σας δόθηκε.



Ασκηση 2.12
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(β) Σχεδιάστε το διάγραμμα στο mm χαρτί που σας δόθηκε.

(γ) F = 5N (όριο ελαστικότητας)



Ασκηση 2.12

0 9 18 27 36 48 70

(β) Σχεδιάστε το διάγραμμα στο mm χαρτί που σας δόθηκε.

(γ) F = 5N (όριο ελαστικότητας)

(δ) Για F > 5N το ελατήριο δεν μπορεί να επανέλθει στην αρχική 
κατάσταση. 



Α                                       Β   
   Ευχαριστώ για την προσοχή σας.
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